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A gőzfavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott mód 
; a Pál7a udrarból a gőzfarágóhoz külön 7 
szállíttatni, bármilyen apróra kíván».*'-' 
fdlvágatni, a házhoz szálliit ,:ni és 
kamarába vagy pinczébe berakatni f“
ion; ;
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Ikl József Zelmos kereskedésében.

k Kálmán
ESI INTÉZETE,
rCZA 335. és 329.

Itek álfal mostanában közrebocsá- 
|y a ii. é. közönség, mint üzletem 
jö!l — most már én is indíttatva 
b, illetőleg szerény figyelmeztetés

Illetőleg czéljít tekintve, tartózko- 
jziikségtelenül ajáulgassam és csakis 

bátorságot annak hirdetésére, 
reg üzletemet ösmertetni, tudván, 
Viánosan ösmerctes, csupán arra ki- 
les figyelmét fölhivni, hogy úgy a 

, mint a berendezést figyelembe 
van, mikép a mindenkinél bekö- 

iU kötelességek teljesítése alkál­
idhoz szükséges ezikkeket abban
jabban, mint a többi hasonnemü

kívánsága szerint, a lehető leg- 
Lsabban s legdíszesebben kiszol- 
|om.

a többi tem. iutézeteknt, midő'u 
í án keletkezett tem. intézeteknek 
iy a beszerzési forrásokat, mint a 

alig hihető, hogy , egyik, vagy 
h olna a megkivántató czikkeknek 
Ira, mert azt, hogy bármelyik in- 
polna, hogy azt mlajdonosa, csu- 

ráfizetés tudatával folytassa, még

közönségnek intézetem iráni idáig 
iát megköszönném, bátor vagyok 
|ndó szomorú kötelességek teljesi- 
p felajánlani.

Kanloi Kálmán.
Ily szakában, mint eddig, úgy ezentúl is a 
Vitetnek.

1881. Xm. évfolyam. 19. szám. Csütörtök, január 27.

»£ forint 70 kr,
összes fúr rozási és felrág.tási mUl.> 
díjért Ha a megrendeld az eileodraé t 
maga, vagy megbízottja által eszközöl,,' 
óhajtja, a rendes4 méterre kirakott ftj “ 
t jelenlétében fogom fel-vágatni és odáh" 
bit mi.

Megrendelések kitűnő minőségű tölnv 
es bükkfára, vágott vagy vágatlan álla
pótban elfogadtatnak és pontosan f
natosittatuak :

Berger Henriié urnái
(Széchénvi-u-cza 1771.) A légszeszevár 

irodájában és a gőztavágó telepén 
A gd/.favágón felrágatom akár Ber­

ger Henrik úrtól, akár a légszeszgyárnál 
akár pedig a városnál vett vagy rende't 
fát. — 1

Debreczen, 1880. ootóber 10-én
TRNKA,

___ a „Berger féle“ gdzfayágó kezelgjf

I
Előfizetési árak:

Helykén és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz e minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TEbEQDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva 

talok utján.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZCüDiSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

F Hirdetési dij:

Megj.len hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. /J'X

Othasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
«beli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

%

4

rsey-liúz.

Debreczen, január 27

A czukor, kávé és sör ujabbi 
megadóztatásánál a pénzügyminisz­
ter azzal vigasztalja, sőt azzal akar­
ja lekötelezni a kormány iránt a 
földbirtokos osztályt, hogy miután 
a direkt adót, t. i. a ház, személy 
és földadót már többé emelni nem 
lehet, tehát a kereskedői osztályt 
kell és akarja megadóztatni.

Ne hogy a kereskedői osztály 
ezen kedvezménynek látszó okos­
kodást zokon vegye, ezeket pedig 

j azzal biztatja, hogy tulajdonképen 
■ ezen adót nem is ők fogják fizetni, 

mert ők ezen czukor, kávé, sör adó; 
a fogyasztókon kedvük szerint be- 
vehetik, amennyiben drágábban fog­
ják az áruczikkeket elárusítani.

Na már most ezen okoskodásra 
mind a kettő bátran elmondhatja, 
hogy „mindegy, akár a bagolyt 
ütik a falhoz, akár a falat a ba­
golyhoz, csak a bagoly döglik.“

Az igaz, hogy közvetlenül nem 
a földmivelő és a többi fogyasztó 
közönség auj tátik ezen adókkal, 
mert hát az adókönyvükbe nem 
iratik be, hanem közvetve csaku­
gyan ezek sujtatnak, mert nem le­
het elképzelni, hogy a kereskedő,
— kit a kávénak métermázsája után 
10 frttal, a czukor után 8 írttal és 
igy tovább megadóztatnak, és tőle 
a kivetett összeget előre beveszik,
— csak úgy a maga zsebéből, a 
visszatérülés reménye nélkül fizes­
sen, hanem beszámítva az előre be­
fizetett pénzének kamatját is, fölebb 
emeli a kávénak kilóját 12, a czu- 
kornak kilóját 10 krral, és igy to 
vább, tehát a fogyasztó közönség 
otthon házánál, kávéházakban, ká­
vé és sörcsarnokokban ehez viszo­
nyítva fogja drágábban fizetni e 
nélkülözhetlen élelmi czikket, tehát 
hiába biztatja a pénzügyminiszter a 
fogyasztó közönséget, mert csak­
ugyan nem a kereskedők, hanem a 
földmivelő és iparos osztály fogja 
fizetni és pedig busásan ezen adót is.

De a kereskedői osztály sem 
fog megmenekedni, ki lesz téve a 
concurrentiának, melyet ezen adótól 
ment bécsi kereskedők zúdítanak a 
nyakára, s ki lesz téve a mindun- 
talani zaklatásnak azonképen, mint 
most a bormérők, mert ha a kor­
mány veszi be közvetlenül ezen 
adót az egyesektől, akkor a kor­
mány spioniroztatja őket, ha pedig 
átalány fizetést vállalnak el, akkor 
önmaguk — épen mint most a bor­
mérők — egyik a másikat kényte­
len spionirozni, ez már a dolog ter­
mészetéből folyik, ezen mindunta- 
lani zaklatás, és a bécsi adómentes 
kereskedők concurrentiája fogja meg­
ölni a már most is pangó fttszerke- 
reskedést. Ennek koráni felösmerése 
sarkalta a magyar kereskedőket a 
törvényjavaslat ellen fellépni, de vi­
szont annak felösmerése, hogy ezen 
adókkal nemcsak a kereskedők, ha­
nem általában a földmivelők és ipa- 
foiok egyformán, sőt ezek még in­

kább sujtatnak, tette kötelességévé, 
a többnyire birtokosokból álló or­
szággyűlési ellenzéki képviselőknek, 
hogy ezen újabb adóemelést minden 
erejükkel meggátolni törekedjenek.

Béke. A Páriában időző görög bi­
zottmány, mely fegyverek vásárlásával 
foglalkozik, 60,000 db. Gras-puskát ren­
delt meg márc. 30-ra. A franczia kormány 
o fegyverek elkészítését a st.-etiennei, túl­
iéi és chatellroulti állami fegyvergyárak 
számára engedélyezni fogja.

arra, hogy ezen keserű poharat képes el­
távolítani e nemzet ajkairól és megtaka­
rítások utján fedezni az adóneme 
ke t a nélklll, hogy megrontaná az 
államfejlődés képességét és organizmusát, 
akkor elvártam volna a t. miniszterelnök 
ártól annak kijelentését, hogy vagy ő is 
képes megtakarításokat eszközölni (Zajos 
tetszés a baloldalon); vagy elhagyja azon 
széket, melyet csak azért foglalt el, hogy 
ő „az egyoldalú adófokozástól a nemzetet 
megmentse.“ (Hosszantartó élénk tetszés 
és éljenzés balfelől.)

A kaposvári választókerület Sza- 
lay Imre, pártunk e tevékeny képviselő 
jének, s a somogymegyei balpárt elnöké 
nek, a megyei pártszervezése körül szer­
zett érdemeiért legutóbb tartott gyűlése 
alkalmával köszönetét szavazott.

A határőrvidék bekeblezése tár­
gyában kiküldött országos küldöttségek 
tegnap délután együttes értekezletet tar­
tottak, melyen előterjesztetett a magyar 
küldöttség javaslata. Erre a horvát küldött­
ség külön terembe vonult a javaslat meg 
beszélése végett.

A kormány — írja a B. Corr. — 
a parlament feloszlatására vonatkozólag 
még semminemű határozatot nem hozott 
A lapok azon hire, mintha az országgytt 
lés ápril 16-dikán fogna bezáratni alap­
talan.

Az országgyűlési függetlenségi 
part egy 5 tagból álló bizottságot kül- 
dött ki, mely a választókerületek szerve- 
sésére vonatkozó kérdő pontokat s rova- 
tos iveket az országos értekezlet határo­
zata következtében megállapítsa s a rá 
lasztó kerületbe betöltés végett megküldje. 
E bizottság tagjaiul megválasztattak Mo- 
csáry Lajos elnöklete alatt Kada Elek, 
Urbán Balázs, Szalay Imre és Turgonyi 
Lajos.

— A képviselöház tegnap foly­
tatta a fogyasztási adótörvényjavaslat tár­
gyalását. Ä kormánypárt részéről Dárday 
Sándor és Éles Henrik, az ellenzék ré­
széről Lichtenstein, Chorin és gömöri 
Szontagh Pál szóltak hozzá. Lichtenstein 
beszéde Láng Lajost személyes kérdés­
ben való felszólalásra késztette.

A képviselőházból.
— jan. 26. —

A fogyasztási adójavaslatokhoz Lich­
tenstein József szólt először. Nem fo­
gadja el.

Dárday Sándor utal Sennyey Pál 
jeszédére, ki konzervatív álláspontjából 
támadta meg a javaslatot; a szabadelvű 
járt saját álláspontjából pártolja a tör­
vényjavaslatot, mely párt az egykori kon­
zervatív pártok mulasztásait tartja nagy­
nak s azért szóló nagyon csudálkozik, 
íogy Sennyey nézeteit Kossuth hívei is 
megtapsolták. Rövid beszédének további 
részében mellőzhetlen szükségnek tartja 
övedelmeink fokozását s mert erre al­
kalmas eszköznek tartja a jelen törvény­

javaslatot, kijelenti, hogy azt elfogadja- 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Chorin fölemlíti Sennyey beszé­
dét, 8 igy szólt: Midőn a minap felállott 
az ellenzék padjairól Sennyey Pál b. 
tépviselő ur (Halljuk! Halljuk!) és egy 

nevezetes és momentuozus beszédében 
tésznek s képesnek jelentette ki magát,

A zűrzavar.
A hatalmak elhatározták, hogy fontolóra 

veszik a portának Konstantinápolyban meg­
indított tárgyalásokra vonatkozó indítvá­
nyát, mely magában foglalja azt az Ígé­
retet, hogy Törökország hajlandó az okt. 
8-ki engedményein tulmenni.

A tárgyalások azonban nem confe- 
rentia alakjában fognak megindítani, ha­
nem minden nagykövet külön-külön 
fogja megkezdeni a tárgyalást a 
portával. E szerint az alkudozások egy­
idejűleg ugyan, de nem együttesen fog­
nak megkezdődni.

Európa „egyetértése“ helyre van 
tehát állítva. Ez egyetértés azonban erőt­
lenebb, mint valaha. A görög kérdés 
megoldásának legújabb módját ugyanis 
csak Németország, Oroszország és talán 
Ausztria-Magyarország támogatja erélye­
sen, a többi hatalmak ellenben saját sor­
sára bízzák. A konstantinápolyi nagykö­
vetek tárgyalásának sikere tehát legalább 
is problematieus.

A diplomacziai alkudozásokra ne 
hány heti idő van még, mert mihelyt tava­
szodul kezd, a görögöket nem lehet visz 
szatartani az akcziótól.

Az Ö reménykedéseik nap nap után 
magasabban szállnak s most már egé­
szen beélték magukat abba a képzelő­
désbe, hogy önmaguk is túlsúlyban lesz­
nek a haderő tekintetében Törökország 
felett. Az albánok Görögország ellen a 
törökökkel csak azon feltétel mellett ké­
szek együttesen működni, ha tökéletes 
autonómiát nyernek; ellenkező esetben a 
görögökhöz fognak csatlakozni.

Gazdák köre.
Budapest, jan. 26.

Az „Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület“, hazánk mezőgazdasági érde­
seinek egy félszázad óta állandó ápolója 
és képviselője, már -évek óta érzi hiányát 
annak, hogy nincs a fővárosban egy oly 
tönynyen hozzáférhető központi helyiség 
és intézmény, hol a gazda gazdatársaival 
találkozván, alkalom nyíljék számára 
ezekkel gazdasági élményeit, tapasztala­
tait és bajait minden hivatalos formalitás 
mellőzésével bizalmasan megbeszélni, egy­
szersmind dolgait és ügyeit személyesen 
vagy levelezés utján értelmes, biztos és 
cézséges közvetítők által gyorsan és ha­
szonnal elintézni. Pedig ma már, midőn a 
gazdasági élet minden egyes ága oly han­
gosan igyekszik érdekeit érvényesíteni, 
igen kívánatos, hogy a gazdaközönségnek 
is álljon egy oly helyiség rendelkezésére, 
melybe az akkor, midőn a fővárosban 
időzik, feszélytelentil beléphessen, magát 
otthonosnak érezze és gazdatársaival bi- 
zalmasann értekezhessen; de ennél még 
inkább kívánatos, sőt mondhatni, hogy 
elodázhatlanul szükséges, hogy a gazda 
oly értelmes, ügyes — és a mi fődolog 
— feltétlenül megbízható közvetítésre ta- 
áljon, mely érdekei képviseletében, úgy 

terményeinek darusításában, mint gazda­
sági szükségleteinek fedezésére megindí­
tandó bevásárlásaiban támogassa, és szá­
mára a lehető legkedvezőbb előnyöket 
kieszközölje.

Mind e czélok elérésére az „Orszá-. 
gos magyar gazdasági Egyesület“ elhatá- 
rozta, hogy kebelében a követitések és 
társalgás czéljaira külön osztályt létesít, 
mely is feladatát illetőleg két irányban 
mttködend:

1. Közvetítéseket eszközöl a mező­
gazdák érdekében, és pedig

a) beküldött gabonamutatványok alap­
ján eszközli, illetőleg közvetíti a készle 
tek eladását; feladata továbbá : gépek b e 
szerzése; tenyészállatok beszerzése és ajái 
lása; eladó vagy bérbeadó birtokok nyil­
vántartása és ajánlása; jó, nemesített ve­
tőmagvak beszerzése. Társalgó kört nyit, 
melynek czélja : társalgás ; lapok és köny­
vek használata; értekezések és felolvasá­
sok ; esetleg társas játékok.

A kör tagjai lehetnek mindazon gaz­
dák, kereskedők és iparosok, kik az évi 
12 forintban megállapított tagsági díjnak 
vagy egyszerre, vagy félévi részletekben 
való fizetésére magukat kötelezik, es a kör 
igazgatósága által tagokul felvétetnek.

A gazdakör megálakol, mihelyt 300 
tag jelentkezett.

Az „Országos magyar gazdasági Egye­
sület“ bizton reményű, hogy hazánk gaz­
daközönsége méltányolni fogja ezen intéz­
ményeknek első sorbau az ő érdekére 
kiható üdvös kifolyását és pártfogás által 
lehetővé teendi azok létesítését.

A jelentkezések legkésőbb február 
hó 10-ig az „Országos magyar gazdasági 
Egyesület“ titkári hivatalához, Budapesten, 
üllői ut (Köztelek) intézendők. Az Graz. 
Magyar Gazdasági Egyesület nevében a 
kiküldött bizottság.

Fővárosi hírek.
(A jó bor a legjobb patika,) 

ezt már rég megmondták okos emberek s 
a tudós világ is rájön lassankint. így a 
tokaji nélkül már el sem lehetnek a dok­
torok. Több német államban a hivatalos 
gyógyszerkönyvbe vétetett fel; nálunk 
Sztupa és Krigner budapesti kálvinién 
gyógyszerészek feltalálták e módot, mely 
szerint a vasat a borban feloldani lehet, 
és mely igy, mint kiváló gyógyszer (a 
szegényvérti, ideges, migraniebegeknél) 
rendkívüli jó hatást gyakorol, és mint ne­
vezetes találmány, nemcsak helybeli, de 
vidéki, sőt külföldi orvosi körökben a leg­
nagyobb elismeréssel találkozott.

(Különös ötlet.) Egy valószínű­
leg több ízben alperesként szerepelt — is­
meretlen, a tegnapi éj csendjét arra hasz­
nálta fel, hogy a terézvárosi járásbíróság­
nak a kapuja alatt levő hirdetési táblán 
kifüggesztett összes hivatalos végzéseit a 
árverési hirdetményeit meggylytotta. A reg­
gel érkező hivatalbeliek elbámultak, mi­
dőn a hamvakból arról kellett meggyőződ- 
niök, hogy manap már a jogerős határo­
zatok is — megsemmisithetők. A tettes 
jedig hihetőleg azon reménnyel kecseg- 
éti magát, hogy megnyerte perét.

(Fortuna szekerén) ült ked­
den délelőtt egy részeg falusi parasztom- 
>er, s a pécsi apáczatemplommal szemközt 
evő makadám utón sebesen hajtott lefelé. 
)e nem ült okosan, mert kifordult a ko­

csiból s a hátulsó kerék keresztül menta 
ábán. Nem lett semmi baja, s amint fel- 
ápászkodás czéljából szétterjeszti kezét, 
egy tárcza akad bele, mely öt forintos 
Jankóval volt megbélelve. így avandsiro- 
zott a paraszt rongyos cséz^ja valóságos 
"brtnna szekerévé.

(Öngyilkosság.) A sugárúton 
a 73. száma házban az éjjel megrendítő 
öngyilkosság történt. W.-né- vagyonos 
úri család nőtagja felvágta ereit, és elvér­
zés következtében meghalt, W.-né már 
toros nő volt és hosszabb idő óta gyé- 
jyithatlan betegségben szenvedett. Egy ét­
én gyógyulási mód csak sikerült operatió 

által volt lehetséges. W.-nét fivérei és 
rokonai rábeszélni igyekeztek, hogy vés«



se magát alá a műtétnek, mint egyetlen 
menekülési módnak. Hasztalan, a szegény 
nő inkább választotta a halált, mint a 
bizonytalan operátiót. Az éjjel, férje tá­
vollétét felhasználva, ki elutazott, öngyil­
kosságot követett el. Reggel, midőn a ta­
karítónő hosszas zörgetésére nem nyílt 
meg az ajtó, a házbeliek rosszat sejtve 
lakatossal nyittatták azt fel, s ekkor a 
belépők elé borzasztó látvány tárult. W.-nét 
vérben fagyva találták a padozaton. A 
megrendült család bánata leirhatlan.

Még egyszer vasutügy.
Debreczen, jan. 27.

Ha a „Bihar“ 18-ik számában, „ér- 
melléki vagy debreczeni érdek“ ez. czikke 
végén jó adag roszakarattal nem vádolná 
a „Debreezen“-t azért, mert ez az érmel­
lék igényeinek inkább megfelelőnek 
tartja a debreczen-székelyhidi vasútvona­
lat, mint a n.-várad-diószegit, nem szól- 
lanánk idézett czikkére egy hangot sem, 
reábiznók egyszerűen a jövőre, mely bi­
zonyosan egyik, vagy másiknak ad 
igazat.

De hát miért is vádolja a „Bihar“ 
a „Debreczen“-t roszakarattal, hiszen a 
^Debreczen“ nem szól a n.-várad-diószegi 
vonal kiépítése ellen, hiszen az oda vert 
költségek nem fognak fájni „ Debreczen “- 
nek, akinek fog fájni, majd feljajdul az 
annak idejében, de ha az 'Érmellék túlsó 
oldala — melyhez már nagyon régóta 
kövezett ut vezet Nagy-Váradtól — 
vasúttal láttatik el, ne neheztelje, és ne 
sajnálja a „Bihar“ a vasutat az Érmel­
lék azon részétől sem, melynek útjaira 
soha sem földet, annyivalinkább kövicset 
sohasem szállíttatott Biharmegye.

A „Bihar“ azt állítja, hogy az alföld­
nek Várad a végpontja és nem Debreczen, 
megtudná mondani az érdemes geographus 
czikkiró, miért Várad és nem Debreczen, 
mert mi csak annyit tudunk, hogy midőn 
Debreczenbe ér valaki, már akkor az al­
földet elérte, mert itt kezdődik, ellenben 
Váradtól még keresztül kell menni a Sár­
réten s ott kezdődik az alföld.

„Tengerre“ szállítja a „Bihar“ az 
érmelléki bort, hát bizony szép lenne az 
ha azok minden baj nélkül oda találhat­
nának, hanem kevesebb baj éri őket itt 
Debreczenben, és ezen keresztül az alföl­
dön és Lengyelországban, melynek Mihály- 
falva sem egyenes útja.

Ha nem szűkkeblű a „Bihar“ — mint 
szereti állítani — hát miért nem tetszik 
neki az a Debreczen N.-Léta székelyhídi 
útvonal ? miért olyan féltékeny rá, ha biz­
tos a felől, hogy Nagy-Váradtól a forga­
lom el nem terelhető ? mi ezen féltékeny 
séget sem tartjuk rossz akaratból szárma­
zónak, sőt természetesnek találjuk, mert 
a „Biharénak éppen úgy kell azt tudni, 
mint „Debreczen“-nek, hogy az érmellék 
terményeivel és különösen borterményei­
vel sohasem gravitált Várad felé.

Ne legyünk féltékenyek. A Várad- 
diószegi érdekeltség kiépítteti a maga 
vasutját, a debreczen-székelyhidi érdekelt­
ség szinte a magáét — ezt csak tán meg­
engedi a „Bihar“ azután az Érmelléken 
a sor, hogy merre szállítsa terményeit, 
majd megkeresi ö akkor a maga piaexát.

ÚJDONSÁGOK.
* Mi lesz most ? A királyi ügyész­

ség tegnap délután iratot küldött hoz­
zánk, melyben az 1848 XVIII. t. ez. 30 
§-sára hivatkozással tudtunkra adatik, hogy 
már ezután nem egy lesz, mint volt ed­
dig, vagyis hegy lapnak azon példányá­
nak, melyet naponkint a kir. ügyészség 
nek be kell terjesztenünk, a szerkesztő 
saját kezű aláírásával kell ellátva 
lenni. — Hát az idézett törvény szól is 
ilyen valamiről, csakhogy az ily eljárás 
még a fővárosi szerkesztősé­
geknél sincs és nem is volt gyakorlatban, 
lapunk már tizenharmadik évfolyamában 
jár, de ezen idő alatt nem volt eset rá 
hogy a helybeli királyi ügyészség valami 
kor a lapnak a felelős szerkesztő által 
aláírását követelte volna; pedig — s ezt 
nem dicsekvésből mondjuk — lapunknak 
a lefolyt idő alatt nagyon sok sajtópere 
tárgyaltatott a debreczani sajtóbiróság előtt 
de nem volt egyetlen példa arra, hogy 
a szerkesztő vagy a bevádolt czikk 
Írója azon körülményt, — hogy sajátkezű 
aláírása nem volt a lapon, köpenyül hasz­
nálta volna fel, miszerint az incriminált 
czikk szerzőségét eltagadja. Azonban hát 
a kir ügyész ur kívánja, s mi a törvény 
holt betűinek engedelmeskedni fogunk. 
Csakhogy azt nem értjük, miképen ter­
jesztheti ki a kir. ügyész ezen rendeletét 
a helybeli társadalmi lapokra is, a midőn 
az idézett törvényezikk csupán csak po­
litikai lapokról tesz ez ügyben említést?

* Debreczen városa lakosságának 
számarányához képest a városok között 
Magyarországon ez idő szerint a negyedik 
helyet foglalja el; és pedig első Budapest, 
2-ik Szeged, 3-ik Szabadka,-4-ik Debre­
czen.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

* A városi hatóság által kibocsá­
tott s a kapitányi hivatal által a helybeli 
pénzintézetek, különböző hivatalok, egy­
letek továbbá a tizházgazdák utján eláru­
sított újévi üdvözlet váltság jegyekből 
összesen 230 frt 30 kr folyt be a városi 
szegény alapja javára.

* Felolvasás. Holnap, — pénte­
ken, jan. 28-án délután 5 órakor Nagy 
Pál ur, főiskolánknak széles körben is­
mert kitűnő előadásu ifjú tanára fog a 
Collegiumban népszerű előadást tartani, 
melynek tárgya a körlég sűrítése 
és ritkítása lesz, számos idevágó 
kísérlettel egybekapcsolva. Az előadás 
részint a szükséges eszközök leszálilásá- 
nak kényelmetlen volta, részint pedig és 
főleg a miatt, mert a főiskolai diszterem 
télen nem füthető, arra pedig, hogy 
szomszéd előszobáról kellőleg bemeleged­
jék, a közelebb beállott nagy hideg miatt 
nem lehet számítani, nem a nagyterem 
ben, hanem a phyisikai tanteremben fog 
megtartatni, hogy pedig a múlt években 
előfordult szorongás itt elkerültessék, 100 
egynél több nem fog kiadatni. Figyel­

meztetünk azért mindenkit, ki ez elöadá 
son megjelenni szándékozik, szíveskedjék 
belépti-jegyről lehetőleg korán gondos- 
godni. Jegyek előre válthatók 25 kraj- 
czárjával Csáthy Károly ur könyvkeres 
kedésében s a gymnasiumi igazgatósági 
helyiségben, s este pedig a pénztárnál.

* A szegények számára 3 forint 
60 kr küldetett be hozzánk, mint egy 
gyűjtés eredménye. Az összeghez járultak:

Erdey László 50 kr, Kovács Péter 50 kr, 
Feke Juliska 50 kr, Kiss A. 50 kr, A. E. 
30 kr, Cs. I. 20 kr, Sz. 20 kr, Güdényi 
50 kr, N. N. 5 kr, K. K. 35 kr. Együtt 
3 frt 60 kr. Midőn ez összeget nyilváno­
san nyugtázzuk, egyúttal kérjük a közön­
séget, bármily csekély adománynak be­
küldésére. A begy ült pénzen — mint 
tudva van — éhező családok számára 
vasáról kenyeret egy társaság.

* Szabó Bandi tegnap a „Falu 
roszá“-ban lépett fel szép számú közön­
ség előtt. Felesleges mondanunk, hogy 
igen sok tapsot s kihivást kapott. Göndör 
Sándoréhoz hasonlót nem is tud senki 
produkálni. Finom Rózsit Pajor Emilia 
játszotta ezúttal. Megvallva az igazat, job­
ban szerettük volna e szerepet Nyilvaitól 
látni, ha — nem kellene neki is egy kis 
pihenés.. Bekéné (Gonoszné) kis szerepét 
általános viszszatetszés közt sipította el. 
Az előadást, mint említők, szép számú kö­
zönség nézte. Szabó Bandi, kinek ez este 
jutalomjátéka volt, kapott egy kis utra- 
valót.

* A „váltó“ Foltényiné juta- 
tomjátékául szombaton fog előadatni. Mint 
halljuk, e darabban fel fog lépni Bene­
dek Gyula, színtársulatunk volt kedvelt 
tagja is. Melegen ajánljuk a jutalmazan- 
dót a közönség pártfogásába.

* Egy koszorú története. Hód- 
mező-vásárhelyen jelenleg egy kiválóbb 
színművésznő vendégszerepei. A város mti- 
értő közönsége ezüst asztali készülékkel 
óhajtotta meglepni. A művésznő azonban 
valahogy tudtul adá, hogy inkább ezüst 
koszorúval tiszteljék meg, s kijelölte mű­
vész társát, kit — mint ilyen dologban 
felette jártas egyént — a beszerzéssel 
is meg lehetne bizni. H.-M.-Vásárhely 
müveit közönsége hallgatott a szép szóra, 
s a koszorú — 120 o. é. forintnyi pos­
tai utánvéttel — csakhamar megérkezett; 
igen szép koszorú volt, melyet kitettek 
közszemlére is. A szép ajándék csodá­
jára megérkezett Sz. . . s város polgár- 
mestere, s mily nagyon csodálkozott, mi­
dőn a koszorúban ráismerte ugyanarra 
koszorúra, melyei rövid idő előtt Sz. .

együtt eltűnik, s nincs ember, nincs ál­
moskönyv, mely föllebbentse a titok fá­
tyolét, s fölfódözze azt a pimasz patkányt, 
mely a tejfölt bögréstől elczipeli. X. ur 
sejtett valamit, s másnap este egy öblös 
fazekat állított az éléskamara ajtaja mel­
lé, fenekére egy kipöczkölt patkány fo­
gót tett, nyílását egy darab deszkával, s 
ráadásul, hogy nagyobb legyen az érdek- 
feszités, egy téglával zárta el, biztosan 
hivén, hogy ha az a tejfölös patkány em­
ber, mindenesetre ki fogja kutatni az 
edény tartalmát. X. ur szépen lefeküdt 
s el is aludt. Éjjeli 11 órakor egy iszo­
nyú orditást hallott, s miután hivatalos 
ténykedése volt, ki is rohant szobájából 
És csodák csodája : a holdvilág fukar

város közönsége lepte meg a jeles mti 
vésznőt. . .

* Dömjén Rózának, színtársula­
tuk kedvelt fogjanak tegnap volt jutalom­
játéka s bucsu-íellépte a kolozsvári szin 
pádon. Az előadásról még nem vettünk 
hirt. — Annyi bizonyos, hogy Dömjén 
Róza pár fellépéssel határozott sikert ara­
tott Kolozsvárott.

* Megfogta. X. helybeli úri ember 
nagyon élelmes gyerek. Sokszor oly dol­
gokat talál föl, hogy más emberfia fülét-

a száját eltátja rá, s azt mondja, hogy: le 
hetetien. Pedig nem lehetetlen, mert lele 
ményességének hatványozott nagyságát a 
következő eset is tanúsítja. X. ur egy 
középületben lakik, a hol időközönkint 
hadfiak szoktak őrt állani. Van ott neki 
egy éléskamrája is, melynek ajtaja azon­
ban egy ideig nagyon rongyos állapotban 
lévén, éjjel-nappal bezáratlanul állott. En 
nek a szerencsétlen körülménynek tulaj­
doníthatta volna aztán azt is, hogy az 
éléskamrából, hol egy fél disznóláb, hol 
egy darab szalonna, egy darab czipó tűnt 
el éjjelenkint. De ő nem hitt gonosz em­
bert ott, hol még őrt is állanak, s végre 
is megnyugodott azon véleményben, hogy 
„sok a patkány.“ De uramfia, egy csőn 
des éjjelen a tejfölős bögre edényestől

pislogásánál ott szorongott előtte a csodá­
latos patkány : baka-mondurban, első iá- 
bai egyikén lógván a szögekkel telerakott 
patkányfogó, mit az ipsze a fazékból 
rántott ki, miután kezefejét elnyelte 
meglehetősen megvérezte. X. ur pedi» 
jót kaczagván ügyes számítása fölött par 
dönt adott, s készségesen szabaditá me» 
a panganétos patkányt éppen nem kere- 
sett békójától, melyet saját erejéből kit- 
lönben sem bírt volna ledobni. “ Ilyen le­
leményes X. ur, s leleményességével azt 
nyerte, hogy éléskamráját azóta a patká­
nyok nem háborgatják.

* Adófizetés. Miután a közadók 
befizetésére vonatkozó 1876-diki XV. t. ez 
az első évnegyed! adófizetés január 1-én 
esedékessé vált, figyelmeztetnek a város 
adófizető lakosai, miszerint a most neve­
zett 1-ső negyedre eső, valamint a múlt 
évekről fizetetten maradt adótartozásaikat 
a városi adópénztárba február 15-kéig he­
fizetni igyekezzenek ; mivel a nem fizetők 
az 53-dik §. rendelete szerint már február 
16-án minden 10 frtos évnegyedes adótar­
tozás után 10 kros megintővei lesznek ter­
helve, a kik pedig még ehhez 15 napra 
sem törlesztik adótartozásaikat, a zálogo­
lás és árverés fokozatos költségeit is lesz­
nek kénytelenek fizetni. A városi tanács.

* Köszönetnyilvánítás. A debre­
czeni iparos ifjak önképző és betegse-

s gélyző egylet részére, a debreczeni egye­
sült magyar és szürszabó-társulat 10 azaz 
tiz forintot volt szives adományozni. Ke­
gyes pártfogásokért fogadják az egylet 
nevében a leghálásabb köszönetemet. Mó­
ricz Bertalan egyleti pénztárnok.

* A kereskedő ifjak önképző- 
egyesülefe által február 12-én a szinüáz- 
házban tartandó tánczvigalomra előjegy­
zett páholy és alsózártszék mától kezdve 
kiválthatók biz. elnök Biró József urnái 
(Csanak József ezég.) Árak: családi pá­
holy 6 frt, alsó és közép páholy 4 frt, 
másodemeleti páholy 3 frt, alsó "zártszék 
1-ső és 2-ik sorban 1 frt. 50 kr, 3-ik és 
4-ik sorban 1 frt. — Imételve megje­
gyezzük, hogy családi, — alsó és közép 
páholyokhoz külön személyjegy is vál­
tandó, a másodemeleti páholyokhoz ez 
nem szükséges. A bál bizottmány.

* Szerencsétlen elesés. Diószegen 
nád vágás közben egy erős, jól megtermett 
fiatal ember, ki a köblös zsákkal, tele hor­
dóval csak könnyedén tudott elbánni — 
úgy elvágódott, hogy az egyik keze eltört.

* Helyreigazítás. A debreczeni 
iparos ifjak egylete által rendezendő táncz- 
vigalom tárgyában tegnap közlőit újdon­
ságunkban tévesen állott a tánczvigalom 
napjaként febr. 6-ika, február 5-i k e 
helyett; mit ezennel helyreigazítunk.

Osvald és Anna.
— K. Rozegear regénye. —

(Fordította: M—y.)
(15.)

— Annyi sok szépet olvastunk önről 
Stammer ur, leányom pedig oly kedvesen 
emlékezett önről, hogy nagyon örvendek, 
ont személyesen ösmerhetni.

így beszélt a hölgy, a kis asztalon 
levő arany szegélyzetü könyvre mutatott 
az erdei dalok voltak. Láthatja uram, hogy 
on nálunk valóságos házibarát.

Az ifjú meghajtotta magát, s várt 
míg Anna szól.

De a leány hallgatott, tiszta, nyugodt 
szemeivel a vendégre nézve. 8

Midőn Mildau belépett, a társalgás 
más irányt vett.

Már polgári, de csinos öltözete s 
fesztelen magatartása, — a mivel a sa- 
lonba lépett — felvidította az erdei köl- 
l°h u ° ygott’ 8 jókedvvel nyújtotta mind­
két kezet a vendégnek. Kedves Stammer 
isten hozta nálunk!

— Egy negyed órát töltöttek együtt;
beszélgettek a keleti erdőkről, az öregről,

Karnsteinról, a szerencsétlen esetről, az 
erdei útról.

E tárgynál Mildauné aszszony felál 
lőtt s kiment.

MildauQa szomszéd szobába vezette 
az ifjút, a festészet több remekeit muto­
gatva neki, a melyek díszes rámákban a 
falon függőitek, s szivarral kínálta meg 
Oswaldot, a mit ez azonban udvariasan 
visszautasított.

Ekkor egy kis szekrény nyitott fel 
Mildau, s abból egy czimtelen, de lera­
gasztott levél borítékot vett elő, s kezében 
forgatva mondá: Épen írni akartam ön­
nek, de tudhatja egy üzletember — _
Felhasználom tehát az alkalmat e levelet 
önnek most adni által. Észrevéve Stam­
mer zavarát, rögtön folytatá : hogy ön azt 
belátása szerint Karnstein szegényei közt 
ossza szét.

Stammer könynyebben lélegzett, s 
meleg szavakban köszönte meg az aján­
dékot. A kereskedő szives udvariasságá­
val meghívta az ifjút, hogy látogassa meg 
őket gyakran s találja magát nálok egész 
otthoniasan. °

Vidám, bizalmas szavakkal, forró 
kéesEoritással vált el Oswald.

Midőn a salonon akart keresztül 
menni, Anna még ott volt.

Egyik kezét hátra tartva, 
vetette szemeit az elmenőre.

Nyájasan szóllott hozzá, s Oswald 
örvendett alkalmat lelhetni, hogy öltöze­
téért bocsánatot kérhessen. A leány nem 
is hallgatott a mentegetődzésre. — Egy 
nagy kérése volna. — Nem irná-e nevét 
a könyv czimlapjára. S ezzel átnyujtá a 
könyvet s a kezében levő tollat.

— Hisz ott van már a czimlapon — 
kötődött Oswald.

— Ah az a szedő érdeme. Én — 
mondá félénken — másképen szeretném.

Az ifjú gyengéden vette ki kezéből 
a tollat, s a következő szavakat irta a fe­
hér lapra :

— Mildau Anna tisztelt kisasszony­
nak a keleti erdők bátor zarándnőének 
szives megemlékezésül Stammer Oswaldra 
a szerzőre.

Elpirulva köszönte meg a leány, ke­
zet fogtak. Nem vettek búcsút, s nem 
szóllottak semmit a viszontlátásról.

Az előteremben az öreg Ferdinánd 
jött sietve elébe. — Nem is képzeli — 
mondá lassan — mennyi bajunk van a 
gyermekkel! Nem a régi Anna többé 
mióta Karnsteinból hazajöttünk. Én nem 
’"-zek oka, hogy önt ide csaltam, Na,

kérőleg isten vele. Már volt egyszer nálunk jöj­
jön gyakran.

Elsietett. Stammer gondolatokba me­
rülve ment le a lépcsőkön.

Mildaunál, az asztalnál.

Ez volt az első látogatás Mildau 
kereskedő házában.

Nemsokára követte a másik és pe­
dig a fekete salon öltözetben, s a szoká­
sos látogatási órában. Anna szerényen és 
komolyan — mint első alkalommal — 
de barátságosan viselte magát.

Mildau egy tartandó háziünnepélyre 
hívta meg a költőt.

Mildau szeretett jól élni, s örömest 
kereste a társaságokat, anélkül, hogy ki­
csapongásnak lett volna barátja.

Ez alkalommal háziünnepélyt rende­
zett, s a kereskedő ezég harminezéves 
fennállását ünnepelte.

A kitűzött nap elérkezett. A ven- 
vendégek frakkban jelentek meg, a höl­
gyek uszályos ruhákban, csillogó éksze­
reikkel. Anna világos kék ruhát viselt, 
íalvány piros rózsa a fején, s arany ke­
reszt a nyakában.

Az ünnepély egyik érdemes tagját 
képezte aa öreg Ferdinánd. Észre lehetett
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r. együtt eltűnik, s nincs ember, nincs AJ. 
'• moskönyv. mely föllebbentse a titok fá.

tyolát, s fülfódözze azt a pimasz patkányt 
ít mely a tejfölt bögréstül elczipeli. X. *ur 
)- sejtett valamit, s másnap este egy öblös 

ivzön-1 lazekat állított az éléskamara ajtaja mel- 
be- lé. fenekére egy kipöczkölt patkány fö. 

mint got tett. nyílását egy darab deszkával s 
Imára ráadásul, hogy nagyobb leg ven az érdek- 

feszítés, egy téglával zárta el, biztosan 
Falu hívén, hogy ha az a tejfölös patkány em- 
izön- bér, mindenesetre ki fogja kutatni az 
logy edény tartalmát. X. ur szépen lefeküdt 
ndör s el is aludt. Éjjeli 11 órakor egy jSzo.' 
enki nyu ordítást hallott, s miután hivatalos 
"ilia ténykedése volt, ki is rohant szobájából 

!<*>■ És csodák csodája : a holdvilág fokai' 
iáitól pislogásánál ott szorongott előtte a csodá- 

kis j latos patkány : baka-mondurban, első Iá" 
Jepet bai egyikén lógván a szögekkel telerakott

■ patkányfogó, mit az ipsze a fazékból
■ rántott ki. miután kezefejét elnyelte 

meglehetősen megvérezte. X. ur pedig
Jjüt kaczagván ügyes számítása fölött par 
! dönt adott, s készségesen szabaditá meg 

luta-;a panganétos patkányt éppen nem tere 
límt sett békójától, melyet saját erejéből ku 
Ine-1 lön ben sem birt volna ledobni. Ilyen le­
ró.t leméin es X. ur, s leleményességével azt 
fan-; nyerte, hogy éléskamráját azóta a patká­

nyok nem háborgatják.
lód- S * Adófizetés. Miután a közadók 

bb 1 benzetesere vonatkozó 1876-diki XV t ez 
Inti-; az első évnegyed! adófizetés január i-én 
iel I esedékessé vált, figyelmeztetnek a város 

lián adófizető lakosai, miszerint a most neve- 
Inst. zett l-ső negyedre eső, valamint a múlt 

1 évekről fizetetten maradt adótartozásaikat 
a városi adópénztárba február 15-kéig he- 
íizetiii igyekezzenek ; mivel a nem fizetők 
az 53-dik §. rendelete szerint már február 
ló-án minden 10 frtos évnegyedes adótar- 

lis tozás után 10 kros megintővei lesznek tér­
in helve, a kik pedig még ehhez 15 napra 
ltok se-ü törlesztik adótartozásaikat, a zálogo- 
li i- ms és árverés fokozatos költségeit is lesz- 
lár- uek kénytelenek fizetni. A városi tanács.

* Köszönetnyilvánítás. A debre- 
a czeui iparos iíjak önképző és betegse- 

. s gélyző egylet részére, a debreczeni egyé­
lű- sült magyar és szürszabó-társulat 10 azaz

tiz toriiitot volt szives adományozni. Ke- 
lu- gyes pártfogásokért fogadják az egylet 
m-: nevében a leghálásabb köszönetemet. Mű­
in j riez Bertalan egyleti pénztárnok.
)‘k I * A kereskedő ifjak önképző­
ién : egyesülete által február 12-én a színház­
ra- házban tartandó táucz vigalomra előj egy - 

i zett páholy és alsúzártszék mától kezdve 
Ler; kiválthatók biz. elnök Biró József urnái 
ol- i Vsanak József ez ég. ) Árak : családi pá­

holy 0 Irt, alsó és közép páholy 4 írt, 
masodemeleti páholy 3 fit, alsó zártszék 
1-sö és 2-ik sorban 1 frt. 50 kr, 3-ik és 
4-ik sorban 1 frt. — Imételve megje- 
gyezzük, hogy családi, — alsó és közép 

int páholyokhoz külön személyjegy is vál­
ik! tandó, a másodemeleti páholyokhoz ez 
Ln-1 nem szükséges. A bálhizottmány. 
lan " Szerencsétlen elesés. Diószegen 
In- i nádvágás közben egy erős, jól megtermett 
Jaj- fiatal ember, ki a köblös zsákkal, tele bor­
ja z j dóval csak könnyedén tudott elbánni —

I úgy el vágódott, hogy az egyik keze eltört.
* Helyreigazítás. A debreczeni 

iparos iíjak egylete által rendezendő táncz- 
vigalom tárgyában tegnap közlőit ujdon-

I Ságunkban tévesen állott a tánczvigalom 
I napjaként febr. 6-ika, február 5-i k e 
' helyett; mit ezennel helyreigazítunk.

te
lm

b!

isten vele. Már volt egyszer nálunk jöj- 
I jön gyakran.

Elsietett. Stammer gondolatokba me­
rülve ment le a lépcsőkön.

M i 1 d a u n á 1, az asztalnál.

Éz volt az első látogatás Mildau
ikereskedő házában.

Nemsokára követte a másik és pe­
dig a iekete salon öltözetben, s a szoká­
sos látogatási órában. Anna szerényen és 
komolyan — mint első alkalommal — 
de barátságosan viselte magát.

Mildau egy tartandó háziünnepélyre 
hívta meg a költőt.

Mildau szeretett jól élni, s örömest 
kereste a társaságokat, anélkül, hogy ki­
csapongásnak lett volna barátja.

Ez alkalommal háziünnepélyt rende­
zett, 3 a kereskedő ezég harminezéves 

- j fennállását ünnepelte.
A kitűzött nap elérkezett. A ven- 

vendégek frakkban jelentek meg, a höl­
gyek aszályos ruhákban, csillogó éksze­
reikkel. Anna világos kék ruhát viselt, 
halvány piros rózsa a fején, s arany ke- 

I reszt a nyakában.
Az ünnepély egyik érdemes tagját 

képezte az öreg Ferdinand. Észre lehetett

* Színházi pályázat. Debreezen
sz. kir. város állaadó színházára az alábbi 
előleges feltételek melett pályázat hirdet­
hetik. u. m, 1-ször. A városi állandó szín­
ház színpadi díszleteivel és minden fel- 
szerelvényeivel együtt, kellő biztosíték,
leltár és írásbeli szerződés mellett, jogo­
sított színigazgatónak folyó 1881. évi jú­
nius l-ső napjától, jövő 1884-ik évi május 
hó utolsó napjáig, tehát 3 évre kiadatik, 
oly móddal, hogy a 3 év letelte előtt is a 
szerződést, annak értelmében, mind a város, 
mind a vállalkozó színigazgató minden év­
ben, minden jogi következmény nélkül köl­
csönösen felmondhatják. — 2-szor. Pá­
lyázó tartozik eddigi működéséről s jo­
gosultságáról szóló bizonyítványait, társu­
latának névjegyzékét és a mostani szín- 
idény alatti müsorozatát kérvényéhez 
csatolva bemutatni, — úgyszintén kije­
lelni mindazt, hogy minemü és értékű 
biztosítékot tud a város részére nyújtani,
— mind azt, hogy vannak-e színpadi fel­
szerelvényei, könyv- és ruhatárai s mi érté­
kűek, — s végre, hogy milyen válfaju da­
rabok előadására vállalkozik ? — 3 szór, 
A pályázat végső határ idejéül a jelen 
évi február hó 20-ik napja tűzetvén ki, 
addig minden pályázó köteles a fentebbi­
ek szerint felszerelt és kiállított kérvényét 
a polgármesteri hivatalhoz beküldeni tu­
domására juttatván, hogy a kötendő szer­
ződés pontozatai a számvevő hivatalnál 
megtekinthetők, sőt onnan másolatban meg 
is szerezhetők. A városi tanács.

* Meghívás. Folyó 1881. jan. 28. 
pénteken d, u, 1/4 5 órakor az egyházta­
nács gyűlésiemében a tanító testület egyik 
tagja, Domokos Lajos ur felolvasást fog 
tartani a növények és madarak 
v ándorlásáról, mely felolvasásra 
a tanügy barátai tisztelettel meghivatnak.
— Debreezen 1881. jan, 29. Zong János 
test aljegyző.

* Szemle az égen. Azok, kik a 
szép estéken a csillagos égben gyönyör­
ködni szeretnek, az álló csillagokon kí­
vül, melyek egymás irányában helyeket 
az égbolton nem változtatják, jelenleg 3 
bolygót is láthatnak. Ezen égi testek, me­
lyek hozzánk az állócsillagoknál sokszorta 
közelebb vannak, hogy úgy mondjuk, 
földünk testvérei, amennyiben, mint ez a 
világosság s meleg közös forrása, a nap 
körül keringnek. Ezek közé tartozik az u. 
n. esthajnali csillag, tudományos nevén 
Venus, mely jóval közelebb jár a naphoz, 
mint földünk s ezért is nekünk csak pár 
óráig napkelte előtt vagy napnyugta után 
látható. Jelenleg Vénus esti csillag s a 
szürkület beálltával gyönyörű fénynyel ra 
gyog nyugat felől. Tőle balra s valamivel 
magasabban láthatni Jupitert, a bolygók 
ezen leghatalmasabbját, — mely több 
mint ezerszer akkora mint földünk. Ezek­
kel egy vonalban, Jupitertől balra egy 
szelíd tényü csillag áll, a Saturnus, mely 
szinte bolygó, de már 9-szer oly messze 
áll a naptól, mint mi, mig Jupiter 5-ször. 
Aki ezeket felkeresve, látszólagos mozgá­
sukat figyelemmel kiséri, látni fogja, hogy 
azok helyöket az állócsillagok irányában, 
valamint egymás közt is változtatják. így 
nevezetesen a két utóbbi jelenleg Vénus: 
hoz napról-napra közeledni látszik úgy, 
hogy jövő hó (febr.) második felében egy­
más mellett fognak elvonulni, bár a va­
lóságban még mindig 100 millió mfdre 
lesznek egymástól. Ez időtől Jupiter és 
Saturnus lassankint az estszürkületben vesz­

nek el, míg Vénus egyre nagyobb fény­
ben ragyog s márez, 24-én éri el legna- 
nyobb fény hatályát, amikoris fénye 46-szor 
oly erős leend, mint az elsőrangú u. n. 
V ega áUóosillogé a Lant csillagképben.

Emberevok. A „Borealis“ nevű ha­
jó az Dura szigeteknél horgonyzoít. A kapi­
tány távollétében a benszülöttek megtámad­
ták ahajót és heves küzdelem után kirabolták 
azt. A kapitány értesülvén a történtekről, 
egy szomszéd szigetre menekült, hogy on 
nan segítséget hozzon. Midőn a hajóra visz- 
szatért, azt teljesen kirabolva találta, a 
matrózok bulláit azonban felfalták a va­
dak. Életben csak a szakács maradt, ki­
nek csodálatos módon sikerült megmene­
külnie és kit nehezen megsebessitve ta­
láltak a kajtitben. Az elesettek közt volt 
a kapitány fia is.

* A tél Spanyolországban. An­
gol lapok madridi táviratokat közölnek, 
melyek a szevillai árvizek után hirtelen 
havat és jeget jelentenek. Na hiszen Mad­
ridnak mindenesetre mindig csak két év­
szaka volt — mindkettő szigorú: „Kilencz 
iavi pokol és három havi tél, “ mint a nép­

monda tartja. A télről bő mértékben gon­
doskodik a guadarami sivatag hózivatarok 
által. Ritkán történik azonban az, hogy 
több láb magas hó födné a főváros ut- 
czáit. Még ritkábban havazik, mint az idén, 
Malagán és vidékén is. Rőfnyi magasságú 
hó fekszik Burgos körül, hol állítólag 15 
foknyi hideg van. A vasúti, posta- és tá­
vírdái közlekedés megvan szakítva a fővá­
ros és a déli, valamint északi tartomá­
nyok közt úgy, hogy csupán a Valenoeia 
és Barczelona közti közlekedés áll fön.

* Csendélet. A Nagy-Szebenben 
állomásozó 3-ik huszárezred legénységének 
nagy része a napokban tisztjeinek megta­
gadta az engedelmességet s a kaszárnya 
istállójában az altiszteket kik az engedetlene 
két rendre akarták utasítani, megrohanták 
s azok közzttl kettőt vas villával s az istál­
lóban talált egyébb eszközökkel halálra 
vertek.

venni, menynyire nem jól érezte magát a 
jo öreg a feszes öltözetben.

Még hozzá az asztalnál is elválasz­
tották kedvenczétől, közte s Anna közt a 
haziaszszony s a polgármester ült. A pol­
gármester mindenféle bókokkal igyekezett 
az öreget pótolni; mondta többek közt, 
°gy a Küszdenker név mily tiszteletre 

meltó, s jó név is egyszersmind.
Az lett a császár akaratával, mondá 

r erdmand, „ősapáimat még Ktiszdenkerl“- 
hniu klv, : Csókold meg a fattyut! de 
■. . °PHt,11 agyatyám egész a császárig
Íh lgy maradt el az „1“ belü ne­
vünkből.
w. Beszéde megnevettette a vendégeket.

‘ on. a csillárok felgyujtattak s a karcsú 
% j?,e , kitűnő tartalmokkal az asztalra 
Kerültek s a toasztok ideje eljött, Ferdi-

6ondolt, de Mildau asszony 
trakkjan fogta meg az öreget.
Á1, A Poharak megtöltettek, Mildau fel­
állóit s beszélni kezdett:

~ Különösnek tűnik fel, ha a házi-
finn a ?jja* házának örömére, tiszteletére 
ünnepélyt rendez,
sá»n^Dlhogy. mee lett bocsátva e bátoi- 
déo-óir’ benyitja a jelenlevő tisztelt ven- 
ez tin na?7 8e*ma 5 babár sokan kőzztilök CZ tonePél7 okát - a mely azt igazolja

* Gyermekrablók. Rövid idő előtt 
világos nappal több személyből álló rab­
lóbanda érkezett Tbessalia Pelion falujába 
(Volo mellett). A rablók egyenesen az is­
kola-épületnek tartottak, onnan az ép elő­
adáson lévő gyermekeket kihozták és ma­
gukkal yitték azokat a hegyekbe. A gyer­
mekek szülői nem merték a banditákat 
megtámadni, mert azok tetőtől-talpig fegy­
verben 'voltak. Másnap a rablók a szegé­
nyebb sorsú gyermekeket visszaküldték 
szülőikhez, mig a gazdagabbakat maguk­
nál tartották és ezekért most 430,000 franc 
váltságdíjat követelnek.

Erdödy Sándor gróf, kiváló 
magyar főur, az akadémia tiszteleti s igaz­
gató tagja, az orsz. képzőművészeti tár­
sulat nagyérdemű alelnöke hirtelen el- 
huuj t. Nizzába utazott súlyos baja eny­
hítése végett, de a halál útközben elérte. 
Mintegy 65 éves lehetett; nemes alakja 
a tudományok s művészetek iránt kifejtett 
pártfogása országszerte tiszteltté tették 
nevét. Politikai téren kevéssé szerepelt.

* Gömöri adoma. Ki ne ismerné 
ama szép kerekhegyen épült váraljai várat, 
a múlt idők e drága emlékét, a pelsőci 
Bebekek ősi sas-fészkét. No hát még a 
reformáczió előtt egyik Sebeknek volt itt 
egy hires udvari papja, a kinek tisztelendő 
pater Sporer volt a neve. E derék lelki­
atya a szent ige basogatása mellett külö­
nös előszeretettel és mükedveléssel foglal-

— nem ösmerik, kötelességem tehát e 
tárgyban felvilágosítást nyújtani. Kis szü­
net után folytatá.

— A Mildau-héz története a Reic- 
íenbergi utceán kezdődik, pár órányira 
Gitschity falutól Csehországban. Harminozöt 
év előtt történt, hogy egy vig, jó kedvű 
szabó legény ballagott az utón. Épen egy 
vándordalt énekelt midőn egy kőrakásba 
jotlott meg, a melyen egy kimerült me- 
zitlábos ember feküdt s zokogott. Mi bajod
— kérdezte tőle a szabósegéd. — Mi 
jajom ? Mim fáj ? Itt meg itt a lábára, 

mellére, zsebére mutatva, szóval mindenütt.
— Mesziről jövök — Prágából, — mondá 
alig érthetöleg, — hivatásomra nézve 
szuszter vagyok, különben Gitschityben 
lakom. Ott fekszik anyám haldokló ágyán 
mint a levélben áll. — Oda sietnék ; na­
pok óta, hogy utón vagyok, lábaim fájnak, 
s magam is halálra fáradt vagyok. Pedig 
hogy szeretném látni még egyszer édes 
anyámat. —

Utt megy az a ponyva szekér; csak­
hogy Istenné nem tettem úgy kértem hogy 
vegyen fel, s ma még Gitschityeben vol­
nék. — Mit fizetsz ?

iFolyt. köv.)

kozott e nehéz kérdés megfejtésével: hogy 
ilyennek kell lenni a „fehérszeménynek“ ? 

Ha elindulhatunk az ő „csalhatlan“ itéle- 
Iatm nyelven irt, de hűen lefor- 

ditott idevágó nyilatkozata kiváló érdek- 
b'rhat férfiakra és asszonyokra egyaránt, 

ve ekedék tisztelendő páter tiporer : „A 
íenerszemélyt természetemnél fogva szere­
lem, ha szép, ildomos, csinosan van fel- 
cziczomázva, mint a szép ló. Ekkor már 
tudom, mint respektáljam. Kik kitartók, 
a terjnek kilesik szeméből, hogy mi tet­
szik, mi van ínnyére, s mi nincs. A szív 
csak ngy kaezag örömében, ha a féri 
nazatér s egy ily szeretetreméltó angyal 
fogadja, hófehér kacsóival megsimogatja 
piros ajkaival összecsókolgatja s dédelgeti’ 

8ültet> s pompás sonkát hord fel az asz­
talra 8 melléje ülve kérdezi: „Angyalom, 

akarja, hogy megmessem ?“ s több 
eöéle mézédes dolgot, mik eszébe jutnak. 
Valóságos paradicsom! — Ha azonban 
valami ven csoroszlya, vadmacska, lity-loty, 
fimpes-lompos, dünnyögő-dörmögő banya 
vüü* házadba ki mindig morog s csap­
kodja az ajtót, mintha a lakatos és aszta­
los malmára akarna dolgozni, a legyek 
helyett rád legyint, olyan arezot vág, mintha 
egy bagolyfészek költözött volna belé. 
levesedet megkeseríti, megsavanyitja g 
tányérod helyett az öledbe önti, hogy le- 
íorrázon, az ilyen fehérszemélyt szeresse 
az ördög, én nem szeretem,“

* Huszonkét év börtönben. Báttai 
illetőségű Németh Ferencz 1858-ban rab­
lás, gyilkosság és zendülés miatt 42 (?) 
évi fogházra ítéltetett. E fekete évekből 
22 évet „becsülettel“ kiülvén, most ke­
gyelmet kapott s életének hátralevő nap­
jait emberek közt emberséggel tölteni 
íogadkozik.

Találtatott egy kis rattler kutya: 
tulajdonosa átveheti a találó Szatmári Sá 
műéinél homok-uteza 2925. sz. a

* Hugó Viktor az amnesztiáltakat 
segítő központi bizottságnak ezer frankot 
küldött, a következő levéllel: „Ezer fran­
kom van. Küldöm az amnesztiátoknak. 
Az évet azzal kell kezdeni, hogy rátekin­
tünk azokra, a kik szenvednek. Hugó 
Viktor.“

* Egy halálra ítélt utolsó nap­
jai. Kassáról írják: Sarkadi Jószef, kit 
a katonai törvényszék kötél által való 
halálra Ítélt, már a nagy kaszárnyában 
levő siralom házban van közszemlére ki 
téve. Kedden, f. hó 25-én hirdették ki 
előtte a halálos ítéletet. Nyugodtan, arcza 
egyetlen izmának rángadózása nélkül hal- 
gatta Sarkady a kihirdetést, csak midőn 
börtönébe kisérték vissza, ájult el ott 
Mihelyt eszméletre tért, bevezették a si­
ralom házba; sokan bámulták egyekedvü- 
en, sokan a részvét könnyűivel szeműk­
ben. Igen kevésnek sikerült azonban az 
elitélthez intézett kérdésekre feleletet kap­
ni. Legtöbbnyire némán tekintett maga 
elé, a nélkül hogy arczárói le lehetne ol­
vasni ama harezot, a mely bensejében 
tombol. Egy huszártiszt kérdé tőle: „Fé!sz-e 
a haláltól ?“ „Magyar ember nem fél a 
haláltól“, feleié. Egy másik azt kérdezé 
tőle: „Miért követte el a gyilkosságot?“ 
„Tudom is én 1 — feleié — talán barát­
ságból czimboráim iránt.“ Később szivar­
ral kínálták, visszautasította s mondá 
„Adjanak neki inkább egy kis bort és 
enni valót.“ Kapott. Hozzá intézett vigasz­
szavakra feleié: „Jobb igy, mintha 20 
vagy ki tu^ja hány évi börtönre ítéltek 
volna:“ Majd a porkolábnak mondá, hogy 
van még 7 forintja, hozzon neki azért enni 
és inni valót, mert egyedül áll a széles 
világon, nincs kire hagynia ez öszeget.

A kivégzés ma a reggeli órákban ment 
végbe.

* A Bartha ügy. A kolozsvári El­
lenzék jelenti: Bariba szerkesztőnek Rtis- 
tow és Dienstl osztrák tisztek ellen folya­
matban levő ügye a befejezés stádiumá­
ban áll. A végleges vizsgálatot a szakértő 
bizottság már teljesen befejezte. A meg­
hívott orvosok konstatálták mindkét kézén 
az állandó nyomorékságot. E vizsgálat 
rendén kitűnt, hogy csupán a balkéz mu­
tató ujja és a jobb kéz hüvelyk ujja fog­
ak viszszanyemi teljes mozgási képessé­

güket. A többi ujjak részint egészen hasz­
nálhatatlanok, részint izületi merevségek 
miatt csak kevéssé lesznek használhatók.
E nagymérvű nyomorékság mellett örven­
detesen jelezzük dr. Brand József egye 
térni tanárnak azon hivatalosan jegyző 
cönyvre adott vélekedését, hogy 3—4 
íónap múlva, az állandó nyomorékság 
mellett is, képesítve lesz Bartha az írásra, 
iartha, ügyvédének tanácsára, bejelentő a 
örvényszéknek az okozott anyagi kárt 

tudatá azonban azt is, hogy semmiféle

Közgazdaság.
Időjárási jegyzések.

— jan. 26.
Európában. A nagy légnyomás (773— 

<<9) a Balkán-félszigeten, a depressziók 
egyike (760) a kontinens északi szélében 
masika (756-758) a Földközi tender 
nyugoti része fölött van. Közép-Európá- 
ban különböző irányú mérsékelt szelek 
mellett részben borús, részben derült az 
bod jtSaPa<^k kevés.^Hőmérséklet nagyob-

Hazánkban: Többnyire északkeleties 
szelek mellett a légnyomás jóval lejebb, 
a hőmérséklet pedig (kivéve az erdélyi 
részekét) jóval feljebb szállt. A nagy hi­
deg csak Erdélyben tart még, hol Besz- 
terczénél 28 foknyi volt. A derült idő 
borulni kezd. Csapadék, havazás kevés­
ben csekély mennyiségben volt.

Kilátás : Hazánkban általában fehős, 
borús idő, több csapadék és kisebb hi­
deg várható a jövő pár napra,

A budapesti gabnatőzsdéröl.
— jan. 26.

Búza ma korlátolt vételkedv melleti 
mérsékelten kináltatott. Az irányzat lany­
hult, eladatott mintegy 7 ezer mmázsa vál­
tozatlan árakon.

Legmagasabb ár fizettetett 79 k. ti- 
szavidéki ^búzáért 13.25, legalacsonyabb 
ár pedig 79 k. oláhországi búzáért 10.90.

Más gabonanemekben szilárd árak 
mellett csekély üzletünk volt, tengeri ho­
zatal hiányában emelkedő irányzatot mu­
tat és 5—10 krral drágábban fizettetik. 

Határidőre az üzlet lanyha.
Külföldi gabnatőzsdékről jelentett 

baisse következtében, túlnyomó kiuálat és 
csekély kereslet mellett a'búza 5 krral, 
a tengeri 4 krral olcsóbban kináltatott. 
Zab üzlettelen. A forgalom a délelőtt fo­
lyamán mintegy 10 ezer mmázsára tehető-

Sertés-vásár.
Bécs, jan. 25.

A mai_ sz.-marxi sertés-vásáron fel­
hajtatott 4677 db. még pedig 970 db. ne­
héz bakonyi. 1087 könnyebb és 2620 
süldő. Ezek közt volt": 1843 magyar, 2420 
lengyel-orosz, 450 szerb, 64 oláh fajú, Az 
üzlet vonatott volt. A múlt heti árak alig 
tartották fenn magokat, Árak : Bakonyi 
nehéz 49—50, könnyebb 42—48, süldő 
28—40, zsir és szalonna 94—96 frt, mind 
100 klgként.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2 4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

d. sz

— Budapesti tőzsde, január 27. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZENI

V. Bérlet.
123.

Péntek, jan. 28-kán 

adatik:

Aualal uram leányai.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szombaton szinrekerül:

a v A L T ó.
Szabó József, 

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

pénzbeli kárpótlást el nem fogad.

Konkoly János helybeli pékmester 
üzletében (piacz-utcza 1712. sz. Szabó 
Lajos házban), a télen át friss vaj min­
denkor kapható. (68.)



Ai Ifjúság népségét & legkésőbb aggkorig megóvhatni, minden hölgy főfeladata,
mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápo­
lását. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő es minden 
bőrszeny eltávolítása, úgymint különösen a ránczok 
és redők azonnali és tartós megsemmisítése, kivá­
lóan eseközölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

BÄYISS ANTE
du dr, Lojesse a Pária

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Páris, London, Bécs, Badapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toilette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkorban 
való megtarthatására; ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első 
szépitőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg á ft. 2.50 

a kis „ a » n 1.50 
(használati utasítással.]

Ravissante szappan
a legjobb és leghimevesebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szépi- -----—™
tése és javítására. Használata után a bőr bársony 
finom lesz és igen kellemes szagot tart meg. Sokáig 
tart és ki nem szárad, a ki egyszer megkísértette, 

az soha többé nem használ más szappant.
Egy doboz (3 drb) ára 1 frt 35 kr. Egy drb 50 kr.

RAVISSANTE ARCZPOR.
A párisi és londoni hölgyvilág- va amrnt a legtöbb 
miivétznö legkedveltebb arczpora. Mindazon t. höl­
gyek, kik egyszer használták meggyőződtek, hogy a

POUDRE RAVISSANTE
felülmúlhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és ter­
mészetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehat legjobban 
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 60 kr, 

fehér vagy rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan
RÄYISSANTE FOGPOR,

mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól as ü- 
zödéstől megóvja.

Savmentes semlegesítő, vizben 
oldó alkatrészekkel bir; a fogak 
tökéletes titztitását lehetővé te­
szi, s azok mellett természetes 
sainöket és fényöket megtartják 
és sem vegyileg, sem eromüvileg 
nem lesznek megtám.adva ‘ a 
könnyenvérzo foghus természetes 
erejét megkapja, a száj pedig kel- 
lemeeen föl lesz frissítve. Egy 

j.v:g doboz ára 50 kr.
A ki szép és egészséges fogakat 
rí győződjék meg mihamarabb egyet- 
Jen kísértet á^a;, hogy nUgy kitűnő majd- i 

■' ■'' nem csodálatra méltó hatása a r

RÄYISSÄNTE haj-essencia
kitűnő hatással bir a haj talaj tisztítására, mely a 
haj korpa képződését es a haj kihullását meggátolja 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást 

eszközöl a fejbőrre.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A kik valóban jő, a czelnak minden irányban 
megfelelő haj kenő esőt óhajtanak, tegyenek egy kí­

sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtünő hajkenőescsel, mely a ha­
jat szépíti és ápolje, a hajtalajt 
megerősili, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megőszttlés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

RAYISSANTE-SZÁJVIZ.
Minden savaktól mentes, és a fogak ápolására iegalkatmas^sb 
éltető és balzsamos nivéayanyagokból készítve. Általa a fog- 
hne megerősödik, a fogak zománcza ápolva, a rothadás elke­
rülve lesz ; 10 csepp elégséges lesz egy korty vízzel, finely, ve- 
gytilékkeí a fogak bevégzett tisztítása után, a száj iól kiöb Hi­

tetik és soha nem keilend fogfájásban szenvednünk.
Nem létezik más készítmény, mely mindennapi 

használatnál hasonlithatlau jó eredményt biztosítana 
a fggak szépségére es fentartására nézve, mint a 
RAVISSANTE SZÁJVÍZ, mely a fogakat megerő­
síti, megszünteti és megakadályozza a fogfájást és 
a foghus vérzését, valamint a fogakra oly veszélyes 
fogkő lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
frisseséget és üdeséget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg ■ ra 1 frt.

RAVISSANTE HAJAPOLO OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszü- 

lóse és kihullása ellen, mely a 
korpa képződését meggátolja, a 

beteg hajat nj élétre hozza, s a haj növését bámu­
latosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik 
hajkenőcs helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.
Egy üveg ára 1 frt.

CRÉME-RAYISSANTF
friss és bársonyfiuom bőrt eszközöl; a ke­
zek stb. ápolására nélkülözhetetlen. __ Egy

tégely 1—2 frt.
Valódi minősében kaphatói nagyban és kicsinyben SCHWARZ FRIDERIKA illatszer és RAVISSANTE küönlegességek központi szétküldés! raktárában

ten, Városháztér 9- s- Haris-bazár.
Levélbeli megrendelések pontosan teljesittetnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Kapható Debreczenben Gölt Nándor és Dr. Rothsehnek V. Emil gyógyszertárában.

v műm in

L m

Sem
LEGÚJABB

Ikiiiil iiii
Debreezenben a föpiaczon és varga-utezán,

érez- és fakoporsó főraktár.
JßF" 3"la.táziyosa.To'to mint Toarmelsriis: intézet.

Engedve a több oldalról tett felszóllitás és bizalmas megkereséseknek, 
tudva azt, hogy a helybeli ipart a n. é. közönség méltányolni fogja, — ré 
szint, hogy az asztalos iparunknak lágabb kört nyissunk, részint pedig hogy 
a n. é. közönségnek a mennyire lehetséges előnyt nyújtsunk, — e "végből 
rég fennálló 6 1

„debr. építkezési asztalos-egylet”
CAZé8Mnk-alatt. r.éa,int saJát gyártmányú fakoporsó, részint pedig Beschornerl 
A. M. világhírű ezóg érczkoporsóiból bizományi főraktárt rendeztünk be és 
nyitottunk meg * "i
Debreczenben a főpiaszon a városházzal szemben és vargautezán 2247 szá­

mú saját gyártelepünkön.
I •/ , Gyártmányunk és bizományi raktárunk a müizlés, kiállítás, de főleg 
jó és olcsóságnál fogra bárkivél is nemcsak versenyképes, de sőt mondhat"

I jak olcíóbb es előnyösebb. j
Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz

szükséges kellékek. 1
Légmentes érez- bársony és fakoporsók, gyász öltözékek, felszerelvé- 

nyek, nallottas kocsik.
Kórház, egyletek, szegénysornak előnyben részesittetnek 
Részletes árjegyzékeink az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

Wlsié femmiifc
30 írttól feljebb.

lessmi téli kabátük
8 írttól feljebb.

Bársonybélésü kabátok
8 frt 50 krtól feljebb.

Stájer leden köpönyök
15 írttól feljebb.

Téli féri öltönyük
7 írttól feljebb.

FEKETE SÁLON ÖLTÖNYÖK
11 írttól feljebb.

Téli szövet nadrágok
2 frt 40 krtil feljebb 

KAPHATÓK

Az ált. bazárban
Debreczen-Nagyvárad utcza, a me­

gyeház mellett.

Pain-Expeller
® horgonnyal

na gyón jó háziszer.
Kapható Debreczenben : Dr. Boihschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógy-zertárban.

I Áldást alíötoít és a tüdöbetezeiiiei és mell- 
bajban szenyeíöinei gyógyulást és enyhülést 

hozott.
(Egy meggyógyult saját szavai.)

I R-áchenbach grófné szül. Rohtkirch-Trach 
Bunzlauben, egyike azon számos tábori 

^betegek ápolónőinek következőleg nyilat­
kozók : Ha a szegény sebesültek örömét 
láthatná, midőn a palaczkksl közeledek, 
a legnagyobb jutalmat lelné áz ön jóté­
teményéért. Azon meggyőződésben va­
gyok, hogy videnczeim nemsokára fölé- 
püloek, és erejüket vissza nyerendik. 
Ismeretes, miszerint az aromatikui ma­
láta-növény szappan fürdésnél és mint pb 
pereczikk használva az emberi test izom* 
zaiára inaira és csontjaira erósödőleg hat­
nak, és utóbbi egyszersmind a bőrt szé­
piái és mgékonnyá teszi. Az orvosok ra­
gályos befolyású betegségek ellen nagyobb 
mértékben rendelik ; miután Hofl János 
ur gyártmányai többé nem csak napi tü­
nemények, hanem száz meg száz intézet­
ben és kórházban mint kipróbált hatha­
tós szerek használtatnak, és valóban azok, 
aminőnek állíttatnak^, ennek következté­
ben az orvosok is betegeiknek ezen ma­
láta készítményeket jó lélekkel ajánlhat­
ják. Kérek egy újabb küldeményt 100 
palaczk maláta kivonati egészségsört és 

10 kiló 1. sz. csukoládét.
Hoff János

urnák, cs. k. udvari szállítója majdnem 
az összes európai udvaroknak, c«, k. ta­
nácsos, a kororás arany érdem kereszt 
tulajdonosa, több porosz és német magas 
renajél lovágj». Bécs, Gyár : Grabenhof 
2. sz. Raktár Graben, Bräunerstrasse 8. sz,

Debreozen: Főraktár. Rickl J. Zel- 
mos és Csanak Józsefnél.

(55.)

1881. 3

<• - ■

m m

~
-a

fcd
gtH
o
H
•-500
KO
OQ

ö

■ N — « -M V
CQ

■= m .

I Ji
e l—3 "V!

O
O
O
ö
m

-OS
E<D

» ® I ®— t-=3 cl®f I 0-.
c e -®
E
QJ

v
6D

‘© a aNI
ló IC

u. ® «
® q -fl ^ *©

'S ® .2V Vf Jd

** OD« £
V3 X1o ^

co
ki ^mO —$ O, co

oo

r ki
'©
E
©L.
©>*

©
S|

.*8►
'P
a 
a
ec ,
►

5 ©
*-M ö 
co © 
H 'ÖTX tm— o
c6 60

>v » ©

H 0 a 1 £
g a ^ Ja

-g-s.| £ J
O G>o.-=

tojj03
^5

®©
in

. ►»
'a ~ a 
ZS ** 2
o°2•; g

:s S 'S
<o

>» -2 o pcn o
«s a ®M 'O 9 9
fa
s ®-< M

.-® ® • 
js 'S « z 's ■

s
s 'S ’

-ItT* >■ ü ÖC■73 - O —
9 « . a s® a 3

: — ^ ao
’ o ^ ^5
9- M a :9 ÍTfa ^ ^

00 fa00
0000 fii ^ — . W 68

► el
J* fl ee ^ ö ^08

-g S

rS ® 2 ^>^5 .^P 60W s 6c^ rjr
50 ^ SS
cs *2 s -2

«8u

S2^
O *H

ci 3: a ®

>.“<5 

© c M

-5 eJ
1 t A
u a .» a

Zzs
Í2 (M ® S
M Ä £ g*la-S B 
loíe ie £• ji-ö ®> .2* 7 I
O (M 2 e
* 'O ® "s ~a
Sf p-g M
2 5

^5 -2»-2 «

-® (M

H e 1 y b I

Egy évre 
Fél évre 
KV" fizetési! 
főpincz, 

kesztőea
Elől 

TELEGL1 
KÁROLY I
szerkesztői

- - Í.5 «Tt >*^.2

Debreozen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaoz, Vecsey-báz.

Debrec
„Apostol 

mel a helybe 
szil czikket 
néven a t. 
néha vele is 
annál inkább 
tapasztalhat]! 
ritkán történ 
őszintén, — 
tennők, ha a 
függetlenségi 
tő következő 
lahatnék :

„És ha 
pártunk, ház 
kötelességből 
politika 
leg szab 
natba vesz a 
függetlenségit 
lyozza, de le 
szorítsa a té: 
dőn ezt teszi 
gyobb erély] 
eddig — an 
abban keress 
párti urak, r 
talont f é 
készteti

A czikk 
látni vélte 
mint politikf 
ő menkőfogí 
fogdossák öí 
getlenségi i 
ez mind 1 
megsughatj u 
nak, bánén 
pártnak itt 
denütt, bog; 
nap alatt,“ 
zsandárokat, 
kormányokti 
tanúi voltu 
gyarországoi 
zájukat szét 
kísérteti be 
görcsösen r 
ezt ám nem 
nitőnek, mej 
a magyar n 
meg, passiv 
akkor nem • 
rémitette a ; 
delkező bat£ 
járnak, ha a 
bármelyik sí 
tékeny őrzés 
rult erőszak 
például itt J 
zony meglel 
toroltatnék v 
n.á a kurtáb 
san a fenye^ 
nak két vég 
kiszámítani, 
kinek a kézi

A czikk 
a fuggetlensi 
tetben egyn 
Megegyezni, 
nem képes 1 

A függi 
den tagja ] 
nevezetesen.


